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Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı himayesinde, Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koordinasyonunda, Trakya Kalkınma Ajansı tarafından yürütülen To-
humculuğun Geliştirilmesi Sonuç Odaklı Programı kapsamında Trakya Tohum A.Ş.’nin geliştirdiği yerli ve milli ayçiçeği çeşidinin hasat etkinliği Bakan 
Mustafa Varank, Tarım ve Orman Bakanı Vahit Kirişçi’nin katılımlarıyla gerçekleştirildi.  

Ankara’nın Şereflikoçhisar ilçesi Büyükkışla Mahal-
lesi’nde bulunan ayçiçeği deneme ekimi sahasında 
yapılan etkinliğe Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mus-
tafa Varank, Tarım ve Orman Bakanı Vahit Kirişci, 
Ankara Milletvekili Asuman Erdoğan, Trakya Kalkın-
ma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Ankara 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Cahit Çelik, Trakya 
Tohumcular Derneği Başkanı İbrahim Toruk, Türkiye 
Tohumcular Birliği Başkan Yardımcısı Selami Yazar, 
Şereflikoçhisar Belediye Başkanı Memiş Çelik, Bala 
Belediye Başkanı Ahmet Buran ve Evren Belediye 
Başkanı Hüsamettin Ünsal katılım sağladı. Etkinlikte 
bir konuşma yapan Sanayi ve teknoloji Bakanı Musta-
fa Varank şunları söyledi:” Ülkemizde tohum üretimi 
vardı ama milli bir hibrit tohumu yoktu. Biz Trakya 
Kalkınma Ajansımız ile o bölgedeki firmaları, üniversi-
teyi, Tarım ve Orman Bakanlığımızı bir araya getirdik 
ve Türkiye’nin ilk yerli ve milli hibrit ayçiçeği tohumu-
nu üretmeyi başardık. Şimdi o ürettiğimiz tohumları 
çoğaltmanın faaliyetini burada gerçekleştiriyoruz.” 
diye konuştu. Tarım ve Orman Bakanlığı, Kalkınma 
Ajansı, bölgedeki firmalar, dernekler ve üniversitenin 
katkılarıyla kurulan Trakya Tohum AŞ’nin ürettiği ilk 
tohumları burada çoğalttığını anlatan Varank, şunları 
söyledi: “Bugün onların hasadını gerçekleştireceğiz. 
İnşallah burada yapacağımız hasat dekar başına 
200 kilogramla Türkiye’de bir rekoru kırmış olacak. 
Bakanlık olarak bu tip projeleri desteklemeye devam 
edeceğiz. Türkiye’de yerli tohumculuk gelişti ama yer-
li ve milli tohumculuğun hala katetmesi gereken bir 
mesafe var. Ayçiçeği ile başladık bunu mısır ve farklı 
stratejik ürünlerle devam ettireceğiz. Bu ilk yerli ve 
milli hibrit tohumumuzun Ankara’da deneme üretimini 
yaptık, Rusya ve Sudan’da deneme üretimlerini yap-
tık. İnşallah buradan elde edilen tohumlar yurt dışına 
da ihraç edilecek. Türkiye’ye ciddi bir katma değer ka-
zandıracak.” “Tarımdaki AR-GE’yi desteklemeye de-
vam edeceğiz” Varank, son dönemde yaşanan küre-
sel gelişmelere işaret ederek, “Pandemi, savaşlar ve 
enerji kriziyle çalkalanan, türbülansa giren dünyada 
tarım ve gıdanın ne kadar stratejik olduğunu görerek 
Cumhurbaşkanımızın liderliğiyle tarımı bu sene daha 
fazla el üstünde tuttuk ve Bakanımızın gayretleriyle 
çiftçimiz bu işten memnun.” değerlendirmesinde bu-
lundu. Tarımı desteklemeye devam edeceklerine dik-
kati çeken Varank, “Tarımdaki AR-GE’yi destekleme-

ye devam edeceğiz. Tarım yapmak yeterli değil, gıda 
endüstrisi bu işi katma değerli hale getiren endüstri. 
Burada da Tarım ve Orman Bakanlığımızla birlikte 
sektörleri desteklemeye devam edeceğiz. Hepimiz 
haberlerde izliyoruz, Avrupa bu kışı nasıl çıkaracağını 
düşünürken biz Allah’ın izniyle hiçbir sıkıntı yaşama-
dan kışı atlatabileceğiz.” ifadelerini kullandı. Varank, 
yerli ve milli hibrit ayçiçeği tohumunun hayırlı olma-
sını dilerken, projede emeği geçenlere teşekkür etti. 

Etkinliği diğer konuşmasını yapan Tarım ve Orman 
Bakanı Kirişci, Türkiye’de yaygın olarak kullanılan ay-
çiçeği yağının önemine işaret ederek ayçiçeğiyle ilgili 
tohumculuk faaliyetleri yapılmasının kendilerini çok 
mutlu ettiğini dile getirdi. Türkiye’nin 2002 yılında 
yüzde 31 olan kendi kendine yeterlilik oranını bugün 
itibarıyla yüzde 96’lara çıkardıklarını belirten Bakan 
Kirişci, konuşmasına şöyle devam etti: “Daha kat ede-
ceğimiz çok yol var. Bu yolu da hızla tamamlamalı ve 
yüzde 100’ün üzerine çıkarak yola devam etmeliyiz. 
Ayçiçeği, bu manada çok stratejik ve vazgeçilmez bir 
ürün, bizim de arz açığımız olan bir ürün. Bir önceki 
yıla göre yüzde 5,6 artış bekliyoruz ama bizim hala 
yüzde 30-35 düzeyinde açığımız olacağını biliyoruz. 
Bundan dolayı üreticilerimizi bu sebeple cesaretlen-
dirmeye çalışıyoruz. Çeşitli sebeplerde ekilmeyen 
yaklaşık 68 bin dekarlık alanda ekimi teşvik etmek 
amacıyla, yüzde 75’ini sübvanse ettiğimiz tohumu 
vererek, ayçiçeği ekim alanlarının genişlemesini arzu 
ediyoruz. Bakan Kirişci, ayçiçeğiyle ilgili Tarım Kredi 
Kooperatifleri, pancar kooperatifleri ve yağlı tohumla 
ilgili birliklerin alım yapmaya devam ettiğine değine-
rek, “Dün çıkan tebliğ ile ithalata yüzde 10 gümrük 
vergisi koyduk. Bunun yetersiz kalması durumunda 
alacağımız başka tedbirler de var. Herhangi şekilde 
üreticimizin mağdur edilmesine izin vermeyeceğiz. 
Biz sizin yanınızdayız. Cumhurbaşkanımızın önderli-
ğinde çiftçilerimize sahip çıkmaya ve desteklemeye 
devam edeceğiz.” dedi.

Törenin ardından Bakan Kirişci ve Bakan Varank, 
tarlaya girerek hasat edilecek ürünleri inceledi. Ba-
kanlar, hasat ettikleri ürünleri bir kavanozun içine 
koyarak imzaladı. Hasadın bereketli olması için ilçe 
müftüsünün duasının ardından Bakan Varank ve Ba-
kan Kirişci, biçerdövere binerek ilk hasadı yaptı.

Türkiye’nin İlk Yerli ve Milli Ayçiçeği Tohumunun Hasadı Yapıldı



Coğrafi  işaret başvurusu Meriç Ziraat Odası tarafından yapılan ve süreçleri Trakya Kalkınma Ajansı tarafından yürütülen Meriç Yer Fıstığı, menşe işareti ile 
tescil almaya hak kazandı.

2017 yılında coğrafi işaret başvurusu yapı-
lan Meriç Yer Fıstığı’nın onay süreci 26 Eylül 
2022’de tamamlandı. Böylelikle Meriç Yer Fıstı-
ğı Edirne’nin coğrafi işaret alan 11’inci ürün oldu. 
Trakya’nın da coğrafi işaretli ürün sayısı 23’e 
yükseldi.

TRAKYAKA Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Me-
riç Yer Fıstığının Meriç ve çevresi için önemli bir 
değer olduğunu belirterek şunları söyledi:” Biz 
TRAKYAKA olarak daha önce bölgede faaliyet 
gösteren bir tarımsal kalkınma kooperatifine 
proje bazlı olarak ekipman desteğinde bulunduk. 
Meriç Yer Fıstığı yağıyla, unuyla, çerezlik olarak 
bölge çiftçisini kalkındıracak bir üründür. Coğ-
rafi işaret alarak bu ürüne değer katacak önemli 
adımlardan birini daha atmış olduk.”

Meriç Yer Fıstığı

Meriç Yer Fıstığı; Edirne ili Meriç ilçesinde ye-
tiştirilen baklagiller familyası (Fabacea, Arachis 
hypogaea) içinde yer alan, küçük tane (tohum) 

yapılı, tohum zarı ince ve kızıl, kabuğu ince ve 
çabuk kırılabilen yapıdaki yer fıstığıdır. Kavrul-
duktan sonra 0,5, 1, 2 ve 5 kg’lık paketlerde 
veya 25-30 kg’lık çuvallarda piyasaya sunulur.  
Özellikle çerezlik olarak kullanılmasına rağmen 
yağ sanayiinde de değerlendirilir. Çerezlik ve yağ 
sanayiinde kullanılan fıstıklar da kavrulur. 

Meriç Yer Fıstığı, coğrafi sınırda iklimsel olarak 
yaz sezonunun kısa sürmesi nedeniyle sade-
ce birinci ürün olarak ekilir. İkinci ürün olarak 
ekildiğinde, olgunlaşma süresince gerekli olan 
sıcaklığı ve suyu alamadığından olgunlaşamaz. 
Hasat zamanı ekim ayının ilk haftası ile kasım 
ayının son haftası arasında olup meyve verimi, 
dönüm başına 550-650 kg’dır.

Meriç Yer Fıstığı Coğrafi  İşaret Aldı

Temmuz- Ağustos Dönemi Teknik Destek Programı Sonuçları Açıklandı
Trakya Kalkınma Ajansı, 2022 Yılı Teknik Destek Programı kapsamında Tem-
muz- Ağustos döneminde gelen başvurular arasından destek almaya hak ka-
zananları belirledi. 
Ajans uzmanlarından oluşan komisyonun yaptı-
ğı değerlendirme neticesinde Teknik Destek-01 
programına 35 başvuru yapılmış olup 31 proje ön 
inceleme aşamasını geçti. Teknik Destek-02 prog-
ramına gelen 2 adet proje başvurusu da ön incele-
me aşamasını geçti. . Ön inceleme sürecinde uygun 
bulunan toplam 31 proje başvurusunun 22 tanesi 
yapılan teknik ve mali değerlendirmeler sonucunda 
65 ve üzerinde puan alarak destek almaya hak ka-
zandı. Teknik Destek 02 programına gelen 2 adet 
başvuru da uygulanmaya layık bulundu. 

Trakya Kalkınma Ajansı, Tekirdağ’dan gelen 14, 
Edirne’den gelen 4 ve Kırklareli’den gelen 4 proje-
yi başarılı buldu. Bu yıl ikinci kez uygulanan destek 
kapsamında imalat, turizm ve tohumculuk sektörün-
de faaliyet gösteren işletmelerin kurumsal kapasite 
eksikliği nedeniyle hazırlık ve uygulama aşamaların-
da karşılaştıkları sıkıntıların çözümüne dönük eğitim 
ve danışmanlık projelerine verilecek destekten de 2 
fi rmanın yararlanması uygun bulundu.

Söz konusu 22 teknik destek talebinin büyük bö-
lümünü kamu kurum ve kuruluşları ile sivil toplum 
örgütleri, belediye ve üniversite gibi kurumlardan 
gelen mesleki gelişim eğitimleri ve kurumsal ka-
pasite geliştirme çalışmaları oluşturdu. Trakya 
Kalkınma Ajansı, 2022 yılı Teknik Destek Programı 
kapsamında Eylül- Ekim ve Kasım-Aralık döneminde 
öngörülen 1.600 bin TL’lik kaynağın tüketildiği nok-
taya kadar başvuru kabul edecek.

Başvuruları devam eden 2021 Yılı Teknik Destek 
Programı 1.dönem sonuçlarına https://www.trak-
yaka.org.tr/tr/46110/2022-Yili-Teknik-
Destek-Programlari-Temmuz-Agustos-Do-
nemi -Sonuclari-Ilani linkinden ulaşabilirsiniz.
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Trakya Kalkınma Ajansı tarafından 2021 yılında coğ-
rafi işaret başvurusu yapılan Tekirdağ Soğanının onay 
süreci 21 Eylül 2022’de tamamlandı. Böylelikle Te-
kirdağ Soğanı, Tekirdağ köftesi, Karacakılavuz Dimi 
dokuması, Malkara eski kaşar peyniri, Tekirdağ pey-
nir helvası, Tekirdağ yapıncak salamura asma yap-
rağı, Velimeşe bozası, Hayrabolu Tatlısı gibi coğrafi 
işaret alan 8’inci ürün oldu.

TRAKYAKA Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Trak-
ya’nın değerlerine değer katmaya devam ettiklerini 
belirtti. Tekirdağ Soğanı ile Tekirdağ’ın coğrafi işaretli 
ürün sayısının 8 olduğunu aktaran Şahin, “Trakya’nın 
ürün sayısı 22’ye yükseldi. Başvurudan onay süre-
cine kadar laboratuvar analizleri, danışman desteği 
kurumumuz tarafından karşılandı. Emeği geçen ve 
Trakya’nın değerlerine değer katan tüm kurum ve 
kuruluşlarımızı tebrik ederim.” ifadelerini kullandı.

Tekirdağ Soğanı

Tekirdağ’ın yöresel bir değeri olan “Tekirdağ Soğa-
nı”nın Osmanlı Devleti arşivlerindeki 17.yy narh ka-
yıtlarına göre İstanbul ilinde tüketilen gıda maddeleri 
arasında yer aldığı görülür.  Bunun yanı sıra İstanbul 
Hal Müdürlüğü internet sitesinde de il ismiyle anılan 
tek soğan çeşidinin de Tekirdağ Soğanı olduğunu be-
lirtmek gerekir. Soğanın ayırt edici özellikleri ise şu 
şekildedir:

Tekirdağ Soğanı kışlık bir çeşit olup, tadı acı, dış ka-
buk sayısı 2-4 adet, sert ve kuvvetli kokulu, etli depo 
yapraklar ince veya orta kalınlıkta, sıkı dokulu, az sulu 
ve dış kabuk rengi koyudur. 3 yıllık üretim sürecinden 
sonra tüketime hazır hale gelmektedir. Şekil olarak 

yarım imralı diye adlandırılan ürünlere benzese de 
aslında ata tohumdur. Kantartopu ve topacı andıran 
şekle, turuncu ve bakıra benzeyen kabuk rengine, 
acımtırak bir tada ve göz yaşartan bir kokuya sahiptir. 
Et rengi pembe, açık mordur.

Tekirdağ Soğanı Coğrafi İşaret Aldı
Coğrafi işaret başvurusu Tekirdağ Ticaret ve Sanayi Odası tarafından yapılan 
ve süreçleri Trakya Kalkınma Ajansı tarafından yürütülen Tekirdağ Soğanı, 
menşe işareti ile tescil almaya hak kazandı.

Üreten Şehirler Tematik Teknik Destek Programı 2. Dönem Sonuçları Açıklandı

Trakya Kalkınma Ajansı tarafından yürütülen 2022 Yılı Üreten Şehirler 
Tematik Teknik Destek Programı Temmuz-Ağustos dönemi değerlendir-
me süreci tamamlanarak desteklenmeye hak kazanan projeler belli oldu. 

Değerlendirme sürecinin ilk aşaması olan ön incele-
me sürecinde proje tekliflerinin 2022 Yılı Üreten Şe-
hirler Tematik Teknik Destek Programı kıstaslarına 
göre idari ve uygunluk kontrolleri yapıldı. Üreten Şe-
hirler Tematik Teknik Destek programına 2 başvuru 
yapıldı. Ön inceleme sürecinde uygun bulunan toplam 
2 proje de sözleşme imzalamaya uygun bulundu. 

Programın ilk dönemi için başarılı bulunan projele-
re aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz: https://www.
trakyaka.org.tr/tr/46107/2022-Yili-Ureten-Sehir-
ler-Tematik-Teknik-Destek-Programi-Temmuz-A-
gustos-Donemi-Sonuclari-Ilani

2022 Yılı Üreten Şehirler Tematik Teknik 
Destek Programı 

Program Tekirdağ ilinde yer alan ve tekstil ürün-
lerinin bitirilmesi (boya, apre, ağartma, baskı vb.) 

alanında faaliyet gösteren işletmelerde uygulanıyor.  
Tekirdağ ve ilçelerindeki tekstil ürünlerinin bitirilme-
si olarak ifade edilen boya, apre, ağartma, baskı vb. 
alanlarda faaliyet gösteren firmalara yönelik olarak 
ilan edilen program kapsamında 1.700.000 TL’lik bir 
danışmanlık desteği veriliyor.  Proje uygulama süresi 
12 ay olan Program kapsamında temiz üretim etüt 
çalışması yapılacak. Etüt kapsamında tesiste şu ça-
lışmalar yapılacak: Ön Değerlendirme Temiz Üretim 
Etüdü Kapsamının ve Sınırlarının Belirlenmesi Proses 
Akım Şemalarının Çizilmesi ve Veri Toplanması Öl-
çüm ve Analizlerin Yapılması Temiz Üretim Olanakla-
rının Tespit Edilmesi Ön Fizibilite Çalışması
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SOGEP Projesi İle Meriç Fıstığı Kabuğunu Kıracak
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nın 2022 yılı Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı(SOGEP) kapsamında S.S. Meriç Alibey Köy Tarımsal Kalkınma Koo-
peratifi tarafından hazırlanan ve Trakya Kalkınma Ajansı tarafından desteklenen Alibeyköy Fıstığı Kabuğundan Çıkıyor projesinin uygulama sözleşmesi 
imzalandı. Edirne’de yapılan imza töreninde imzalar Edirne Valisi Hüseyin Kürşat Kırbıyık huzurunda atıldı. 
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Çorlu TSO’da yapılan sertifika dağıtım törenine 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, Çorlu TSO Başkanı İzzet Volkan, kursi-
yerler ve vinç firmalarının temsilcileri katıldı. 
Törende katılımcılara dönük bir konuşma yapan 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mah-
mut Şahin şunları söyledi:” Günümüzde liseden 
veya üniversiteden mezun olmak tek başına 
yeterli olmuyor. Eğitiminizi bazı ek özellikler ile 
taçlandırmanız gerekiyor. Mesela bir yabancı dil 
öğrenmeniz, bazı alanlarda çalışarak ve araştı-
rarak derinleşmek gibi. Bugün ülkemiz kalifiye 

olmayan iş gücü cennetidir. Öğrenmenin tüm 
yaş gruplarına dağıldığı ve hayat boyu sürdüğü 
günümüzde meslek kazandırma eğitimleri büyük 
önem arz ediyor. İş gücümüzü nitelikli hale ge-
tirmek için biz de çalışıyoruz. Bu konuda çalışan 
kurumlarımızı destekliyoruz. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı tarafından 2022-2023 yılları için be-
lirlenen “Genç İstihdamı” teması kapsamında 
Trakya Kalkınma Ajansı ile Çorlu Ticaret ve Sana-
yi Odası’nın birlikte gerçekleştirdiği bu proje ile 
eğitim alan ve uzun süredir işsiz olan ve niteliği 
olmayan 20 insanımızı meslek sahibi yaptık. İş 

makinesi kullanmayı öğrenen bu arkadaşlarımız 
vinç operatörlüğü hususunda sektörün ihtiyaç 
duyduğu elemanlar olacak. Projenin gerçek-
leştirilmesinde emeği geçen herkesi, sertifika 
almaya hak kazanan kardeşlerimizi kutluyorum 
ve projenin hayırlara vesile olmasını diliyorum.”
Daha sonra söz alan Çorlu Ticaret ve sanayi 
Odası Başkanı İzzet Volkan da projenin her iki 
kurumun işbirliğinde hazırlandığını ve sektörün 
kalifiye eleman eksikliğini gidereceğini söyledi. 
Desteklerinden dolayı Trakya Kalkınma Ajansı’na 
teşekkür eden Volkan, kursiyerlerin ayaklarına 

kadar gelen bu fırsatı iyi değerlendirdiğini ve 
kursa katılan ilk grubun tamamının sertifika ala-
maya hak kazandığını vurguladı. 

Konuşmaların ardından Şahin ve Volkan katılım-
cılara sertifikalarını verdi ve tören toplu fotoğraf 
çekilmesi ile sona erdi. Toplantının sonunda bir 
araya gelen kursiyerler ve vinç firmaları sahipleri 
arasında işe alım konusunda görüşmeler yapıldı.

Vinç Operatörlüğü Kursunu Tamamlayan Kursiyerler Sertifikalarını Aldı 
Trakya Kalkınma Ajansı ve Çorlu TSO arasında imzalanan protokol kapsamında işsiz ve dezavantajlı grupta yer alan gençlerin mesleki beceri elde etmesi ve 
istihdama kazandırılması amacıyla düzenlenen vinç operatörlüğü kursunu tamamlayan ve ilk grupta bulunan 10 kursiyer sertifikalarını aldı. 

Trakya Kalkınma Ajansı Edirne Yatırım Destek Ofi-
si’nde yapılan imza töreninde projenin uygulama 
imzalarını Edirne Valisi H. Kürşat Kırbıyık, Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, 
S.S. Meriç Alibey Köy Tarımsal Kalkınma Koopera-
tifi Başkanı Yavuz Zorlutuna ve Kooperatif Başkan 
Yardımcısı Erkan Demirel attı. 

Alibeyköy Fıstığı Kabuğundan Çıkıyor projesi 
sonucunda toplamda beş yarı zamanlı istihdam 
sağlanacak olup, üretim kapasitesi gelişimi ile 
birlikte köylüler arasında Meriç Fıstığına olan 
ilginin artması ve Kooperatifin 3000 dekar olan 
yer fıstığı ekim alanını 12.000 dekara çıkartılması 
amaçlanıyor. Ayrıca alınması planlanan kavurma, 
kurutma ve paketleme makinaları ile hem mevcut 
ürünlerin daha yüksek tonajda ve kalitede üretil-
mesi sağlanacak hem de hali hazırda üretilemeyen 
yeni ürünler çiğ iç fıstık, kavrulmuş iç fıstık, beyaz 
iç fıstık de Kooperatifin ürün gurubuna eklenecek. 
Proje sonrasında Kooperatifin üretebileceği ürün-
leri mevcut ve yeni ürünlerle birlikte sıralamak 
gerekirse; kabuklu ham fıstık, kabuklu kavrulmuş 
fıstık, çiğ iç fıstık, tuzlu iç fıstık, beyaz iç fıstık, fıs-

tık ezmesi, fıstık kreması, fıstık kurabiyesi, fıstık 
yağı ve fıstık unu şeklinde olacak.

Toplam bütçesinin 2.508.495,00 TL olduğu pro-
jenin % 70’i (1.755.946,50 TL) Trakya Kalkınma 
Ajansı tarafından karşılanacak. Bütçenin eş finans-
manı olan % 30’luk kısmı  (752.548,50 TL) ise 
Edirne Valiliği ve bağlı birimleri tarafından karşıla-
nacak.

S.S. Meriç Alibeyköy Tarımsal Kalkınma Kooperati-
fi’ne üye 12 si kadın üretici olmak üzere toplam 36 
kooperatif üyesi ve kooperatife ürün satan çiftçiler 
ana hedef grup olarak seçildi. Ayrıca Alibey, Nasuh-
bey, Karayusuflu gibi üç köyde yer fıstığı üretimi 
yapan 80 hanede yaşayan yaklaşık 320 kişi pro-
jeden yararlanacak. Proje sonunda son halini alacak 
olan işleme tesisinde 5 kişi istihdam edilecek.
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İğneada’da bulunan bir otelde yapılan organizasyonun 
açılışına Kırklareli Valisi Birol Ekici, Kalkınma Ajans-
ları Genel Müdürü Barış Yeniçeri, Trakya Kakınma 
Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Demirköy 
Kaymakamı Yaşar Şimşek, Kalkınma Ajansları Genel 
Müdür Yardımcısı Ahmet Şimşek, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı uzmanları ve kalkınma ajanslarının 81 ildeki 
Yatırım Destek Ofisleri(YDO) Koordinatörleri katıldı. 
Toplantının açılış konuşmasını yapan Trakya Kalkınma 
Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin katılımcılara 
Trakya’ya hoş geldiniz dedi. Şahin yaptığı konuşmada 
kalkınma ajansları bünyesinde görev yapan YDO’la-
rın önemi ve görev yaptıkları illere katkılarına vurgu 
yaptı. 

Daha sonra söz alan Kalkınma Ajansları Genel Müdü-
rü Barış Yeniçeri YDO’ların bulundukları illeri en iyi 
tanıyan birimler olması gerektiğini söyledi. Yeniçeri 
şunları söyledi: ”Bulunduğunuz illerin yatırım ortamı, 
üretim altyapısı, aktörleri konusunda en bilgili birimin 
sizlerin olmasını bekliyorum. Bulunduğunuz illerde 
valilerin sağ kolusunuz, aynı Ankara’daki bürokrat-
lar gibi. 4 yıldır bir araya geliyoruz, her seferinde 
sizlerin illerinizdeki konumunuzu paylaşıyorum ve 
değerlendiriyoruz. Bir araya geldiğimiz bu toplantılar 
bu nedenle bizim için önemli, sizlerden illeriniz ile il-
gili geri dönüşleri, önerileri bu toplantılarda alıyoruz. 
Bulunduğunu illerdeki gelişmelerden haberiniz olması 
sizlerden en büyük beklentimiz. Alanda tam hakimiyet 
bekliyoruz sizlerden, devletin gören gözü dokunan eli 
olmanızı istiyorum. Valiliklerimiz gibi çatı bir kurumun 
ekonomi kurmaylarısınız sizler. Oldukça başarılı işler 
ortaya koyan, girişimlerde bulunan YDO’larımız ve 
genel sekreterlerimiz var. Bu arkadaşlar geleceğe 
olan inancımızı arttırıyor. Burada sizden gelecek geri 
dönüşler ve önerilerin de değerlendireleceğini belirt-
mek istiyorum ve iki gün sürecek bu programdan 
azami şekilde yararlanmanızı bekliyorum.”

Toplantıda son sözü Kırklareli Valisi Birol Ekici aldı. 

Ekici şunları söyledi: ”Devlet bizlere bir imkan sunu-
yor, yetiştirip sonra da bir görev tevdi ediyor. Sizinle 
aramızda belki bir, belki iki kuşak var. Yıllarca görev 
yaptığımız valiliklerde dünyayı takip eden, yatırımı 
bilen, destek mekanizmalarını bilen, dil bilen, danışıla-
bilecek yetkin insan sıkıntısı yaşadık. Kalkınma ajans-
larının kurulması bu konudaki eksikliğin bir nebze de 
olsa giderilmesine katkıda bulundu.  Haftada en az bir 
kere sizlerle bir araya gelip görüşüyoruz, iyi ki varsı-
nız. Geçen yüzyıl ülkelerin yüzyılı idi, bu yıl şehirlerin 
yüzyılı. Şehirlerin yüzyılının yaşandığı bu dönemde 
sizler gibi yetişmiş insanların varlığı şehirlere değer 
katıyor ve onları zenginleştiriyor. Şehirler ülkelerin 
önüne geçmiş durumda, kimi şehirlerin gayri safi milli 
hasılası, ülkenin geri kalan şehirlerinin tamamının 
gayri safi milli hasılasından fazladır. Artık şehirlerin 
zenginliği sermaye kadar yetişmiş kalifiye insan un-
suruyla da ölçülüyor. İnsan kalitesi ile birlikte o şehir-
de sanayi ile birlikte sanat ve edebiyat da gelişecektir. 

Son dönemde devlette oluşan köklü değişimle birlikte 
artık yatırımcıya, sanayiciye yatırım ortamını nasıl 
rahatlatırız, idari yükü nasıl azaltırız bakış açısı ha-
kim olmuştur. Başbakanlıkta görev yaparken çok iyi 
hatırlıyorum yurtdışı müteahhitlik belgesi verilecek 
yatırımcıdan 27 belge istendiğini hatırlıyorum. Yatı-
rımcıların önündeki engelleri hep birlikte kaldıralım, 
bu konuda rehber siz olacaksınız. Bundan sonraki 
çalışmalarınızda sizlere başarılar diliyorum.”  

Açılış konuşmalarının ardından Genel Müdür Yardım-
cısı Ahmet Şimşek toplantı içeriği ve genel beklenti-
ler konusunda bir sunum yaptı. Şimşek’in sunumunun 
ardında Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Uzmanı Ahmet 
Tamer, bakanlıkça tüm ajanslarda uygulanacak olan 
dış ticaret eğitimi konsepti hakkında bilgi verdi. Soru 
ve cevap bölümünün ardından toplantı iyi uygulama 
örneklerinin yer aldığı sunumlar ile sona erdi.           

Yatırım Destek Ofisleri Koordinatörleri TRAKYAKA Ev Sahipliğinde 
İğneada’da Bir Araya Geldi 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından, Trakya Kalkınma Ajansı ev sahipliğinde yapılan 81 İl Yatırım Destek Ofisleri Değerlendirme Toplantısı Kırklareli’nin 
İğneada beldesinde gerçekleştirildi. 
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Edirne’nin Karaağaç semtinde yapılan açılış törenine 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Derya Yanık, Edir-
ne Valisi Hüseyin Kürşat Kırbıyık, Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Edirne İl Genel Meclisi Başkanı Mehmet 
Geçmiş, Trakya Kalkınma Ajansı Edirne Yatırım Des-
tek Ofisi Koordinatörü Bahar Manav Toprak, kamu 
kurum ve kuruluşlarının yöneticileri ve Edirneliler 
katıldı. Açılış toplantısının ilk konuşmasını Trakya 
Kalkınma Ajansı Edirne Yatırım Destek Ofisi Koor-
dinatörü Bahar Manav Toprak yaptı. Toprak şunları 
söyledi:” Bizler bu merkez aracılığıyla il merkezimiz 
olduğu kadar ilçelerimiz ve köylerimizde bulunan ka-
dınlarımıza ulaşabilmek adına Edirne İl Özel İdaresini, 
Merkez bünyesinde yürütülecek tüm eğitimlerin en 
iyi eğitmenlerce verilebilmesi amacıyla Edirne İl Milli 
Eğitim Müdürlüğünü, Toplum Destekli Polislik Şube 
Müdürlüğümüzce Kadına Şiddetin Önlenmesi ve 
diğer konularda Kadın Sosyal Destek Merkezi bün-
yesinde yürüteceği eğitim ve faaliyetler konusunda 
Edirne İl Emniyet Müdürlüğümüzün, Kooperatifleşme 
ve Ticari faaliyetler yürütme aşamasında teknik bilgi 
ve destek sağlamak üzere Edirne Ticaret İl Müdürlü-
ğümüzün, Merkez bünyesinde üretilecek ve satılacak 
olan tüm gıda ürünlerinin hijyen koşullarına uygun 
olarak hazırlanması aşamasında teknik bilgi ve bi-
rikimini aktarmak üzere Edirne Tarım ve Orman İl 
Müdürlüğümüzün, merkez bünyesinde düzenlenecek 
olan meslek edindirme kursları sonrası istihdam he-
deflerimize katkı sunmak üzere Edirne Çalışma ve İş 
Kurumu Müdürlüğümüzü, Kadın Girişimciliğine Üst 
Yapıları TOBB ile birlikte önem ve destek veren Edirne 

Ticaret ve Sanayi Odasını  ve son olarak Devletimizin 
sağlamış olduğu sosyal yardımlardan yararlanan ka-
dınlarımıza ulaşma aşamasında bizleri desteklemesi 
amacıyla Edirne Valiliği Sosyal Yardımlaşma ve Da-
yanışma Vakfımızı projenin kurgu aşamasında bizlere 
destek olmak adına bu çatı altında toplamıştık. Ancak 
eksik olan bir halkamız vardı. O da bu projenin ortaya 
çıkmasında çok büyük emek ve himayeleri itibarıyla 
eski Edirne Valimiz Sn. Ekrem Canalp’in girişimleri ile 
kurulan Edirne Şehir Gönüllüleri Vakfıydı. Vakfımızın 
kuruluşu sonrasından kendilerini de projeye ortak 
ederek zincirin son halkasını da tamamlamış olduk. 
Bu zincir o kadar kıymetli ki gönülden gönüle kurmuş 
olduğumuz bu bağların temsili olmuştur.” 

Törenin son konuşmasını ise Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Derya Yanık Yaptı. Yanık, yaptığı konuşmada, 
kadın istihdamı ve girişimciliğini daha verimli hale 
getirmek için yapılan eğitim programlarının büyük 
ilgi gördüğünü ifade etti. 

Kadınların ekonomik hayata katılımlarını destekleyen 
mekanizmalar hakkında farkındalığın arttırılması 
amacıyla finansal okuryazarlık ve kadınların ekono-
mik güçlenmesi seminerlerinin devam ettiğini belir-
ten Yanık, “Oldukça güzel sonuçlar aldığımızı sizinle 
paylaşmak istiyorum. Bu kapsamda 81 ilde önemli 
etkinliklere imza attık. 215 etkinlikle yaklaşık 743 
bin kişiye ulaştık. Seminerlerimizle onlara katkı sağ-
lamaya devam ediyoruz.” diye konuştu.

Türkiye’nin Mühendis Kızları Projesi ve Geleceği-
ni Kuran Genç Kadınlar Projesi ile yeni bir kulvar 
açtıklarını anlatan Yanık şöyle devam etti: “Bu iki 
projemizle özellikle genç kadınlara önemli imkanlar 
sunuyoruz. Bunun yanında kadının güçlenmesi çalış-
malarımız kapsamında Anadolu’da Ahilik kültürünün 
ve Baciyan-i Rum’un günümüze uyarlanmış hali olan 
kooperatiflerle ilgili çalışmalarımıza ayrı bir önem, 
ayrı bir değer atfediyor. Kooperatifler halkımızın 
imece usulü diye tabir ettiği uygulamanın aslında 
daha kurallı ve tüzel bir kişiliğe kavuşmuş. Koope-
ratifler, yoksullukla mücadele, sürdürülebilir, sosyal 
ve ekonomik kalkınmayla istihdam politikalarında da 
önemli bir araç olarak değerlendirilmekte ve yeni bir 
boyut kazanmaktadır. Kadınlar kooperatifler saye-
sinde kendi iş fırsatlarını yaratabiliyor. Pazarlık gücü 
avantajlarını kullanarak bireysel olarak zorluklarla 
rahatlıkla baş edebiliyorlar. Ev içi istihdama katkı 
sağlıyor.”

Kadınların eğitimden sağlığa, girişimcilikten istihda-
ma kadar birçok konuda bilgilenmesi, çeşitli imkan-
lardan yararlanmalarını sağlamayı amaçladıklarını 
vurgulayan Yanık, “Nüfusun yarısını oluşturan kadın-
larımız ekonomik hayatta kalkınma için daha fazla yer 
almalıdır. Aile ve toplumsal yapımızda kadınlarımıza 
verdiğimiz her destek bizleri çok daha güçlü kılıyor. 
Planladığımız tüm çalışmaları başarıyla sonuçlandır-
mak ve kadınların ekonomik yaşamda daha fazla rol 
almasını sağlamak bunun için kamu, özel sektör, sivil 
toplum kuruluşları ve ilgili tüm taraflarla eş güdüm 

içerisinde çalışmak bizim için önemli. Bunu gerçek-
ten önemsiyoruz.” ifadeni kullandı. 

Konuşmaların ardından proje kapsamında yenilenen 
ve döşenen Karaağaç Kadın Sosyal Destek Merke-
zi’nin açılışını Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Derya 
Yanık yaptı. Merkezi gezen Bakan Yanık ve berabe-
rindekiler proje hakkında bilgi aldı ve projeden yarar-
lanacak Karaağaçlı kadınlar ile sohbet etti. 

Karaağaç Kadın Sosyal Destek Merkezi’nin Açılışını Bakan Derya Yanık Yaptı
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından açılan 2020 Yılı Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı (SOGEP) çerçevesinde kabul edilen, Trakya Kalkınma Ajansı 
tarafından yürütülen ve yararlanıcısı Edirne Aile Çalışma Ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü olan Karaağaç Gölgesinde Yeşeren Umutlar Projesi kapsamında 
yapılan Karaağaç Kadın Sosyal Destek Merkezi’nin açılışını Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Derya Yanık yaptı. 


